



Замок Дангвайр (англ. *Dunguaire Castle*) — ирландская каменная крепость шестнадцатого века, расположенная в Голуэй на юго-восточном побережье залива Голуэй около города Кинвара. Её башня длиной 75 футов и защитные стены были восстановлены до отличного состояния, территория замка летом открыта для посещения. Считается, что это один из самых популярных замков Ирландии. Замок был построен кланом Хайнс в 1520, с которым эта земля ассоциируется ещё с 662 года, когда по преданиям это место было королевским дворцом Гвайра Эйдн мак Колмена, легендарного короля Коннахта и основателя рода. В семнадцатом веке крепость была передана Оливеру Мартину (отцу Ричарда Мартина). Она оставалась под их управлением, пока в начале двадцатого столетия не была приобретена хирургом и поэтом Оливером Джоном Гогерти. Гогерти начал восстановление замка.

При Гогерти в замке встречались такие крупные фигуры «кельтского возрождения», как Уильям Батлер Йейтс, Джордж Бернард Шоу, Аугуста, леди Грегори, Джон Милингтон Синг.

В 1954 году замок был приобретен Кристабеллой Леди Амфилл, которая завершила реставрацию, начатую Гогерти. Позже крепость была куплена Shannon Development, ирландской корпорацией, которая управляла многочисленными историческими объектами, привлекающими туристов. В течение летних месяцев, когда замок Дангвайр открыт для посещения, каждую ночь проводится костюмированный средневековый банкет, где выступающие читают вслух ирландскую литературу и играют традиционную ирландскую музыку.

В 1979 году крепость также была использована как место киносъемок в качестве шотландского замка, который был домом главного героя фильма «Захват в Северном море».



Замок Атенрай (англ. *Athenry Castle*) находится в одноимённом ирландском городе в графстве Голуэй.

Во второй половине XII века часть территории Ирландии была завоёвана англо-норманнами, потомками воинов Вильгельма Завоевателя, которые веком ранее покорили Англию. В 1178 году один из них, Пьер де Бермингем, получил титул барона Атенрая, а в 1235 году лорд Коннахта Ричард де Бурго пожаловал его потомку, Мейлеру де Бермингему, 2-му барону Атенрая, право построить на своих землях замок. К 1240 году барон не только построил замок, но и основал вокруг него город с торговой площадью и церковным приходом.





Замок Бэллили (англ. *Ballylee Castle*) — средневековая ирландская каменная крепость XIII века. В графстве Голуэй находится множество подобных квадратных башен, это здание — одно из них. Замок располагается в очень красивом природном окружении позади рыбной речки, долгое время он был домом поэта Йейтса.

В 1929 году, когда семья Йейтсов переехала сюда, крепость находилась в запустении, но в 1965 была восстановлена как «Башня Йейтса» и впоследствии стала музеем, сохранив интересную коллекцию первых изданий, а также предметы мебели поэта.

Прилегающий коттедж использовался как чайная комната и магазин. Башня была оснащена звуковой системой, поэтому заранее записанный комментарий может быть прослушан при помощи нажатия одной кнопки. Помимо этого, часть пола была адаптирована к воспроизведению аудиовизуальной презентации, посвященной годам жизни здесь Йейтса.

Чтобы не было забыто, что это место однажды было домом поэта, на стене висит табличка, служащая напоминанием о его пребывании здесь, на которой написано:

*«I, the poet William Yeats,
With old mill boards and sea-green slates,
And smithy work from the Gort forge,
Restored this tower for my wife George;
And may these characters remain
When all is ruin once again.»*

Йейтс, Уильям Батлер





Замок Бэллимор (англ. *Ballymore Castle*) находится в ирландском городе Лоренстаун в графстве Голуэй.

Замок Бэллимор был построен Джоном Лоренсом примерно в 1585 году на земле, которой он обладал благодаря браку с дочерью О'Меддена, лорда Лонгфорда. Строение было разрушено в последующих войнах и было отремонтировано в 1620 году сыном Джона Уолтером. Джон Лоренс Младший был лишен собственности Кромвелем в 1641 году, так как он поддерживал королевские войска во время гражданской войны. Замок и большинство его поместий были переданы Томасу Ньюкомену.

Он сдавал в аренду Лоренсам замок на протяжении многих лет. С его смертью здание перешло к Николасу Кьюсаку из Кьюшинстауна, графство Мит, который продал свое владение Джону Эйру из Эйркурта примерно в 1720 году.

Семья Сеймур поселилась в замке около 1700 года. В 1815 крепость была модернизирована и к ней был добавлен большой особняк. Томас Сеймур приобрел замок и земли поблизости в 1824 году. Эта семья оставалась хозяином замка до начала текущего столетия. Миссис Хейл, родственница Сеймуров, унаследовала имущество, большая часть которого была приобретена Ирландской Земельной Комиссией. Она сдавала в аренду замок семье Смитов и Майору Белесси, известному своей дурной репутацией. Семья Белесси приехала в Бэллимор в 1948 году под ложным предлогом, что их деньги были задержаны в результате перевода с английских счетов. Майор Белесси разыскал и получил кредиты от многих владельцев магазинов и фермеров в округе. Прошло время, а долги не были выплачены. Машина Белесси была часто замечена покидающей замок ночью и возвращающейся утром. Это послужило поводом для подозрений и замешательств для многих; те же, кто знал о происходящем, были «поддержаны» в сохранении молчания. Все наконец выяснилось после того известия, что в замке пропало столовое серебро в результате ночных путешествий. Майор был арестован и получил небольшой тюремный срок. Семья Белесси покинула Бэллимор, когда ей не удалось получить какую-либо финансовую помощь от местного духовенства. Миссис Хейл вернулась и оплатила часть долгов Белесси для восстановления доброго имени замка. После этого крепость была продана вместе с окружающими землями Джо Нотону за £9.000. Его семья до сих пор владеет Бэллимором.



Замок Фиддон (англ. *Fiddaun Castle*) — расположен в деревне Туббер, графство Голуэй, Ирландия.

Замок был построен в середине XVI века на баронских землях Килтартан. Строение представляет собой башню с внутренними жилыми помещениями и стенами, которые хорошо сохранились до наших дней.

Рядом с замком находится озеро Аслаун и залив Ду.

Здание располагается на частной земле, и поддерживается управлением общественных работ.



Замок Онанэйр (англ. Aughnanure Castle, ирл. Caisleán Achadh na nIubhar — «Тисовое поле») — жилая башня в Утерарде, графство Голуэй, Ирландия.

Замок был возведён О'Флаэрти (англ. O'Flaherty), одним из наиболее влиятельных родов Коннахта в 16 веке. Онанэйр — одна из более чем 200 жилых башен в графстве Голуэй, созданных в основном Гэльскими и староанглийскими семействами землевладельцев. Башня расположена у берега Лох-Корриб, Замок принадлежал семейству О'Флаэрти до 1572 года, после чего был захвачен сэром Эдвардом Фиттоном-старшим, и пожалован одному из младших представителей клана, приверженцу короны. Он использовался во время осады Голуэя во время вторжения в Ирландию Кромвеля. Несколько позже он был пожалован графу Кланрикарда, а затем возвращёе О'Флаэрти. В настоящий момент управляется и охраняется государственными учреждениями по охране памятников истории и культуры.



Замок Гленвех (ирл. *Caisleán Ghleann Bheatha*) — расположен в

одноимённом национальном парке Гленвех, графство Донегол, Ирландия.

Построен в XIX веке. Замок состоит из центрального здания высотой в 4 этажа, стены и округлой башни. Вокруг крепости разбит сад, а в окружающая местность представлена горным ландшафтом с озёрами и лесом.

Гленвех был построен капитаном Джоном Джордж Адером, мелким дворянином и уроженцем графства Лишь, который сделал себе состояние на спекуляциях с землей в США. Разбогатев, он вернулся в Ирландию и начал скупать обширные участки земли в графстве Донегал. В 1869 году Джон Адера женился на дочери Джеймса С. Водсворта, генерала армии северян во время гражданской войны в США. Вместе с новой женой Адера приступил к строительству замка Гленвех. По замыслу капитана, строение должно было превзойти Балморал, резиденцию королевы Виктории,

В 1937 году замок был приобретён американцем Генри Плюмер МакЛенни, а в 1981 году передан им в собственность Ирландии.

В своё время, Гленвех посещали многие голливудские знаменитости, в том числе Грета Гарбо и Мерлин Монро.



Замок До (англ. *Doe*, ирл. *Caisleán na dTuath*) расположен у деревни Крислох (графство Донегол). Исторически был крепостью клана Суинни (*Sweeney*). Построенный в XVI веке, является одним из лучших всего сохранившихся укреплений северо-запада Ирландии. Известно, что именно сюда во время Войны трёх королевств вернулся Овен Роу, чтобы в 1642 возглавить войска.

Замок Блэкрок (англ. *Blackrock*) — замок в 2 км от города Корк, Ирландия.

Построен королевой Елизаветой в XVI веке на реке Ли, по просьбе граждан Корка для отпугивания пиратов и разбойников. Однако, на протяжении многих веков сооружение использовалось для проведения балов и пиршеств. В 1827 году замок сгорел и в течение двух лет реконструировался. Архитекторы XIX века добавили к замку ещё три этажа и преобразили внешний вид здания в стиле неоготики.

В 2001 году замок был куплен «Cork Corporation», после чего в нём располагались офисы, ресторан и частные резиденции. В настоящее время в замке работает обсерватория.





В конечном счёте замок Мэлахайд был унаследован седьмым бароном Тальботом, а в 1873 году передан его сестре Роуз. В 1975 году Роуз продала замок государству, чтобы погасить налог на наследство, и эмигрировала в Австралию. Многие из содержимого замка, особенно мебель, было продано заранее, что привело к многочисленным общественным спорам. Но частные и государственные участники смогли частично восстановить потери. В настоящее время в замке работает музей.

Замок Мэлахайд ([ирл. Caisleán Mullach Íde](#)) — расположен недалеко от деревни [Мэлахайд](#) ([en:Malahide](#)), в 14 километрах к северу от [Дублина](#) в [Ирландии](#). Общая площадь замка с прилегающими лесопарковыми пеньками составляет около 1,1 км².

Поместье основано в 1185 году, когда рыцарь Ричард Тальбот, сопровождавший [Генриха II](#) в Ирландию, получил во владение землю и гавань Мэлахайд. Замок Мэлахайд принадлежал семье Тальбот 791 год, за исключением периода с 1649 по 1660 год, когда [Оливер Кромвель](#), после завоевания Ирландии, предоставил поместье Милзу Корбету. Корбет повесился после кончины Кромвеля и замок вновь перешёл к Тальботу. Замок был заметно увеличен во время правления [Эдуарда IV](#), в 1765 году к нему были достроены башни. Замок пережил такие трагедии, как [Битва на реке Бойн](#), когда четырнадцать членов семьи Тальбот сели завтракать в "Большом зале", а к вечеру все были мертвы.

В 1920-х годах в замке были обнаружены частные бумаги шотландского писателя [Джеймса Босуэлла](#). Они были проданы американскому коллекционеру пра-пра-праправнуку Босуэлла лордом Гатингтоном.